

90后小伙留守大山照顾瘫痪母亲

通讯员 董长松

都说久病床前无孝子,但唐应军却始终如一,不怕脏、不嫌累,尽心照顾瘫痪在床的母亲,用行动践行孝老敬亲。

今年31岁的唐应军,是石泉县城关镇红二村二组村民。2010年父亲意外身故,与年迈的母亲相依为命,虽然生活艰难,但一家人其乐融融。可2012年3月,母亲突然罹患中风住院,经过抢救,虽暂时保住了性命,但再也无法站起来,高昂的医疗费用花光了这个本不富裕家庭的所有积蓄。

自此之后,唐应军每天早晨起来的第一件事就是为母亲擦洗身子、换洗衣服。母亲患有严重的食道炎,奶粉就成了她的主食,唐应军冲好奶粉,一口一口喂给母亲吃。等收拾完这一切后,唐应军才匆匆出门,种地、完成公益岗工

作。工作间隙,他还要多次回家照顾母亲,帮她翻身、换洗。晚上回到家,第一件事便是给老人喂食物、洗澡、倒尿尿。有时候,唐应军一天都顾不上自己吃上一口热饭。这些繁复细微的活,在母亲卧病在床的8年时光里,唐应军已经重复做了无数个日日夜夜,然而他总是乐观面对。

三伏天里,老人因为天气太热睡不着觉,他为老人买来电风扇让老人睡得安稳;冬天为了不让老人受凉,他就会给老人铺上电热毯,每晚他还坚持为老人洗热水脚、按摩保持老人血脉通畅,使老人保持干干净净、心情愉悦。母亲住院期间,他每天都是处理完繁重的农活后,又打起十二分精神来照顾母亲。虽然生活困苦,但他从不怨天尤

人,为了照顾母亲,他毅然辞去县城的稳定工作,不等不靠重拾农活,这几年除了照顾母亲的日常,他还学会了养鸡、养猪、养蚕,还兼职有村上的公益岗位,增加收入。负责公益岗计分的红二村文书李世群介绍:“他的公益岗主要职责是扫地锄草,在他负责的路段,我们都很放心,打扫的都很干净,在公益岗考核中从来没有扣过。”

从小家境一般的唐应军养成了勤俭节约的好习惯,现在母亲生病,他对待自己更是严苛,每赚到的一块钱,他都要精打细算,母亲买药、买牛奶是第一要务,而自己连续几年都没有添过一身新衣裳。包村干部看到唐应军的不容易,给他买了新衣服,村两委也帮他申请了救济,但他总舍不得穿,别人问起,

他却说:“等我衣服穿烂了在换。”

虽然家中只有母子二人,但柴、米、油、盐、酱、醋样样都被他打点得有条不紊。曾有人叹息说:“你给病母请个保姆,你也轻松点。”他却告诉别人:“不是亲的怎么照顾的好,再说父母养我小,我就要养父母老,这是天经地义的事儿。”

没有豪言壮语,没有掌声鲜花,唐应军正是用最朴实简单的话语回应这孝老善心,用行动回报着养育之恩。孝老敬亲是中华儿女的美德,让老人安度晚年是每个子女义不容辞的责任。唐应军用勤劳和孝心为父母的晚年撑起了一片爱的天空,更为红二村树立了孝老敬亲的先锋榜样。

老城街道红色文化餐送到群众家门口

本报讯(通讯员 刘亚婷 林超)4月15日,一场由汉滨区老城街道主办,大北街社区和汉滨靓丽艺术团承办的“学党史 跟党走”党史学习教育主题文艺汇演活动,在小北街一处空地精彩上演,活动吸引了周边100余名党员、群众驻足观看。

活动中,演员们为观众带来了舞蹈《把安康带回家》、舞蹈快板《不忘初心跟党走》、诗朗诵《信念永恒》、小场子《绿水青山音乐会》等精彩节目。

“长征途中翻越的第一座人迹罕至的大雪山是?”“哪一次会议第一次提出明确的反帝反封建的民主革命纲领?”党史知识有奖问答环节,更是将活动推向了高潮。

一幕幕精彩的演出,一个个活跃的互动环节,激发了党员群众参与党史学习教育的热情,也让党员群众对党的初心和使命有了更深刻的理解。



江北街道“两违”整治“露头就打 出土就拆”

通讯员 敖利明

“10多年前的问题解决了,我很开心很满意,这面锦旗我要亲自送给党委政府……”4月16日,汉阴县城关镇五一村唐某高兴的将一面写着“情系百姓、为民解忧”的锦旗送到汉阴城关镇人民政府。

多年前,由于土地调整补偿及土地占用等遗留问题,唐某经常上访,期间该镇也多次协调处理一直未能解决。为处理化解好群众遗留问题,近日城关镇分管领导王鹏组织城关司法所、镇综治办、城郊派出所及联村站所社保站、五一村委会再次深入与唐某军沟通协商,最终积案化解达成一致。

为切实解决群众问题,城关镇以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,深入开展“抓落实、解难题、化积案”专项行动,重点为民排忧解难化解信访中难题积案,千方百计推动“案结事了”维护社会稳定。该镇26个村(社区)地毯式排查信访矛盾,对每个案件明确一名包案领导,对分包的信访案件负总责,并对每个案件通过走访、查资料等方式深入调查,召开会议商讨“一案一策”拿出切实可行的解决方案,确保群众的事落到实处。该镇领导采取带案下乡,与上访对象深入真心交流,用真情换真心,以情感化解问题为民排忧解难,对集体访、越级访的信访积案,由包案领导主动约访,认真听取信访人的诉求,召集相关责任单位集体研究处理办法,确保积案妥善化解。

江口镇探索社区治理新模式

本报讯(通讯员 桂星)4月22日,宁陕县江口镇“平安建设+平安超市”启动仪式在新庄安置社区举行,标志着该镇着手探索社区综合治理新模式。

启动仪式上,江口镇社会治理办干部宣读了“平安建设+平安超市”积分办法和管理规定,并对相关评分指标进行解释说明,各志愿者服务队主管业务站(所)分别就法庭受理案件范围、防范电信诈骗、新民风建设等相关内容进行了宣讲。并为新庄安置社区首批聘用的24名平安建设志愿者颁发了聘书。

据了解,新庄安置社区“平安建设+平安超市”是江口镇社区治理的试点和创新,旨在建立治安巡防、文明劝导等6方面的社区服务管理构架体系,通过日常积分、兑换物品等方式激励大家参与平安建设,提升搬迁安置社区综合治理水平,探索社区综合治理新模式,让小区更加温馨和谐。

“三举措”推动党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 钱运立)党史学习教育开展以来,市市政园林处通过丰富内容、创新载体、突出实效等方式方法,全力推动党史学习教育入脑入心。

在学习材料的选择上,“严”字当头,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为主课;把《论中国共产党历史》等4本指定书籍作为主要读本,并为党员配发学习书籍和学习笔记本,采取领导干部领学和专题阅读,以及观看警示教育及党史影视视频,引导广大党员干部学深悟透、入脑入心。

在学习方式上,“广”字当头,以“三会一课”制度为依托进行集中学习,运用“互联网+”模式,通过“学习强国”“智慧党建”手机APP学习平台等新媒体进行自学,扎实开展心得体会交流;举办“书香伴市政、党史践初心”主题党日及“学党史、强党性、担使命、促发展”读书分享会,切实增强党员干部的自觉性和主动性。

在学习成效上,“实”字当头。围绕学习成效,开展理论知识测试;结合业务工作实际,开展项目攻坚、业务技能大比武活动,一批难点问题取得突破,3个项目取得实质性进展;扎实开展为群众办实事主题实践活动,列出为民办实事问题清单,逐项推进。

紫阳纪委监委“三突出”扎实开展党史学习教育

本报讯(通讯员 杨春波)自党史学习教育开展以来,紫阳县纪委监委紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,精心组织,细化安排部署,突出“细、实、新”,助推党史学习教育取得实效。

强化统筹推进“细”。及时组织召开党史学习教育动员会,成立由委主要领导任组长的党史学习教育领导小组,领导小组办公室,由组织宣传部牵头,制定印发《关于开展党史学习教育的工作方案》及责任分工表,细化任务措施、夯实工作责任,明确学习时间、内容及方式,确保党史学习教育有力有序推进。

学习内容突出“实”。委领导班子坚持以上率下先学先讲,采取理论学习中心组学习和个人自学的方式,明确学习主题,定期开展专题交流研讨,充分发挥“头雁”作用。每周一召开机关干部例会学习必学党史,且每次抽查3名党员干部对学习党史知识的掌握情况。同时,督促全体纪检监察干部认真开

展自学,并安排专人定期对学习情况进行检查。

学习方式突出“新”。立足职能职责,将“我为群众办实事”实践活动作为开展党史学习教育重要内容,切实解决群众反映强烈的突出问题。利用“廉洁紫阳”微信公众号、学习强国APP和微信工作群等平台,定期推送党史学习资料,把学习教育融入日常、抓在经常。通过邀请党史专家开展专题辅导讲座、“党史微诵读”“红色故事我来讲”等一系列活动,教育引导全体纪检监察干部从党史汲取智慧力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

截至目前,该县纪委监委共发放党史学习教育书籍296册,开展集体学习3场次,党史学习教育专题辅导讲座1场次,开展“党史微诵读”1期,举办“红色故事我来讲”主题活动2期,研究选取37件信访件作为委领导班子成员“我为群众办实事”实践活动包抓案源。



本报讯(通讯员 聂文芸)近日,“安康特色地方小吃”技能培训在白河县西营镇天逸社区成功开班。

本次培训班以实操为主,采用现场讲解、分组练习、成果展示等方式进行,主要向学员现场教授凉皮、苞谷馍、米线、羊肉饼、烩面片等特色小吃的制作技巧。

培训过程中,参训学员个个集中精力,

大胆实践,坚持把理论学习与实践操作统一起来。学员们表示,感恩遇上好时代、好环境、好政策,一定好好珍惜这次培训机会,确保学有所获。

据悉,培训结束后,针对有就业创业意愿的,还将进一步提供证照办理、小额贷款、创业指导、就业推荐等一系列后续跟进服务。

村部有个第二课堂

李焕龙

一到周末,刘星星就把农家书屋当成第二课堂。早中晚除了帮妈妈做饭,其余时间他就泡在这里。

在石泉县迎丰镇庙梁村,返乡学生基本上都是这样渡过寒暑假与周末的。而这种习惯的养成,也是去年被疫情逼出来的。

去年春节期间,因为新冠肺炎疫情干扰,所有学校不能如期开课,学生被困在家中,有的自学、有的休闲、有的烦躁胡闹。村干部看在眼里,急在心上,有心管却使不上力。时隔不久,网课开始,先大学生,后中学生,进而小学生。这下,不少孩子、家长着了慌:有的没手机、没电脑,有的信号弱、无网络,有的不会用、不会做……一时间,有的到别人家蹭网络,有的向别人借手机、电脑,有的跑到山梁上、爬到房顶上找信号,有的缺这少那干着急、直哭闹……看到这些,村干部着急了,赶紧开会,研究对策。

三组组长刘安定因家庭贫困,没有手机和电脑,正眼儿子刘星星生气哩。听到别人转达的开会通知后,他赶紧赶

赶也迟到了。当他来到村部,听到会议室已经响起支书的讲话声,他不好意思进去,就躲进农家书屋看书,等待会间休息再去。他刚坐定,就听支书叫大家讨论一下如何协助学生们解决上网课这个火烧眉毛的大难题。刘安定看着这满屋的图书、桌椅和墙边的电脑、投影机,眼睛一亮,计上心来。他立即出门,把从会议室出来给镇委书记打电话的村支书拉进农家书屋,左右一比划,二人相视而笑。

从这天起,庙梁村文化活动室实行消毒、限量、分批有序开放,农家书屋成了学生们的第二课堂。

在这里,村干部成了服务员,他们定时开门、消毒,给分批而来的各年龄段学生登记、开机、测量体温。电脑不够用,调出村上的办公电脑,拿来村干部的家用电脑。每天早、中、晚,他们还给学生烧开水,开空调。

在这里,来自县上、镇上的驻村扶贫工作队员成了辅导老师。这3位年轻干部,都是大学文化程度,他们有知识、有

爱心、有办法,不仅给大中小程度不同的学生答疑解惑,而且帮学生们协调学校关系、教具问题,保障了网课学习的顺利进行。

在这里,6名在校大学生成了文化志愿者。他们在完成各自学业的同时,一边协助村干部、扶贫干部当管理员、辅导员,一边帮助农家书屋整理图书。在县图书馆专业技术人员的指导下,他们用了20多天时间,对3000多册图书按《中图法》分了类,编了码,做了数据、科学排架,保证了这些阅读资源的回溯建库,纳入全县数字化管理系统,实现互通还书。

疫情解除后,学生开学了,村干部仍然保持着农家书屋的管理、服务与利用习惯。在他们的带动下,村民们一而三、三而九,纷纷走进农家书屋。从此,庙梁村的农家书屋活了起来。

迎丰镇的领导因势利导,推广经验,在疫情防控期间通过广播会、视频会和发微信、发抖音等方法,号召各村向庙梁村学习。因形势逼人、群众急需,

忽如一夜春风至,全镇八个村、一个社区的农家书屋,哗啦啦地火了起来。

自此之后,农家书屋因为有用、可用、好用和需要用,真正成了各村的公共文化服务设施。

放假了,高一学生刘星星,和其他同学一样,每天都来农家书屋。这时的他们,不是来上网课的,而是来做作业、看书报,轮换值班做公益。

此时的庙梁村农家书屋,和全镇各村农家书屋一样,房子变大了,书刊变多了,桌椅变新了,服务变广了。

刘星星看到:村民们来的人数在增多,他们不仅爱读农技、科普、文学类图书,爱看《人民日报》《陕西日报》《安康日报》等时政类报刊,而且对数字资源共享工程带来的科技、生活、文化类讲座和电影、电视剧很感兴趣。

电视剧很吸引他们。刘星星感到新奇的是:农家书屋不仅成了学生们节假日的第二课堂,而且成了村民们的精神家园。

社区故事



本报讯(通讯员 周登喜)四月的九里湾,鸟语花香,绿意盎然,幼果繁盛挂满枝头,充满生机勃勃。近日,一场接地气的“我为群众办实事”实践活动为九里村村民送去实实在在的实惠。

汉滨区新城街道九里村是远近闻名的花果村,经过多年培育和栽植,以柑橘为主,桃、杏、枇杷、草莓等多品种水果组成的特色产业不断做大做强,绿水青山真正成为村民增收致富的“钱袋子”。

为提高村民林果种植防病虫害能力,增加果品产量和品质,新城街道主动对接联系,邀请市林业技术推广中心专家,在九里村开展柑橘产业发展培训会,为种植户送去实用种植技术。

活动现场,专家们用通俗易懂的语言,深入、细致、全面的讲解了各种林果品种选取、栽植密度和病虫害防治、防治时间、防治方法等知识,还积极同现场人员互动,对农户们日常种

中遇到的问题一一解答。理论知识讲授完,大家一同前往果园,对蚱壳虫、红蜡蚧、土蚕等常见虫害的防治方法进行了重点讲解。“老师讲的接地气,很实用,让我受益匪浅,以后防病虫害有门路了。”培训完,种植大户张会高兴地说。

据了解,自党史学习教育开展以来,新城街道在严格落实学习任务的基础上,注重学与做相结合,本着“民有所呼,我有回应”的宗旨,积极开展“我为群众办实事”实践活动,收集民情民意,在群众关心的“急难愁盼”上下功夫,真正把工作做到老百姓心坎上。